

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



28 ОКТЯБРЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 210 (2249) • 1999 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## ПАВЛОГРАМ ДИЯ

оперативно

### ГЛАВНОЕ — СТАБИЛЬНАЯ РАБОТА ТРАНСПОРТА

Итого работы ГАЖК Узбекистана в течение года за 9 месяцев текущего года были подведены на расширенном заседании правления компании, состоявшемся в Ташкенте. В нем приняли участие руководители компаний ГАЖК Узбекистан, главы ее структурных подразделений, работники центрального аппарата, а также руководители предприятий, находящихся в подчинении компании.

С докладом о работе, проделанной с начала года, а также о задачах по обеспечению железнодорожных перевозок грузов и пассажиров в четвертом квартале 1999 года выступил председатель правления ГАЖК Узбекистан темир йуллари Р. Зоидов. Было отмечено, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем грузоперевозок компании снизился на 14 процентов, пассажирских перевозок — на 19 процентов. По этому, несмотря на то, что рентабельность работы железнодорожного транспорта составила 23 процента, доходы компании по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократились. Не в полной мере выполнены и показатели по повышению доходов от подсобно-вспомогательной деятельности.

Большое внимание руководство отрасли уделяло погашению просроченной дебиторской задолженности. В результате усилий предприятий в этом направлении, на первое октября дебиторская задолженность уменьшилась почти на 4,2 миллиарда сумов по сравнению с началом года. Однако эту работу следует активизировать.

### КУБОК СДАН В МУЗЕЙ

Президент Международной ассоциации и бокса, профессор и тренер в сборной Чадур в своем выступлении на церемонии открытия XX чемпионата Азии по боксу отметил, что благодаря работе правительства Узбекистана, в частности Президента Ислама Каримова, в последние годы узбекистанские спортсмены удачно выступают на международных соревнованиях и что здесь созданы все условия для занятия спортом, в частности боксом. За свою работу в этом направлении Президент Республики Узбекистан был награжден Кубком Международной ассоциации бокса. По сложившейся прекрасной традиции Президент Узбекистана решил сдать эту высокую награду в музей Олимпийской славы Узбекистана.

В музее Олимпийской славы состоялась церемония передачи Кубка и соответствующего сертификата. Действительно, в Узбекистане в последние годы возросли озабоченности населения и развития спорта подняты на уровень государственной политики. В нашей стране за короткий срок были созданы великолепные спортивные сооружения, отвечающие самым высоким современным требованиям. Наши спортсмены завоевывают высокие места на международных соревнованиях, вносят достойный вклад в прославление нашей Родины. В Узбекистане проведение международных спортивных соревнований становится традицией. XX чемпионат Азии по боксу, проходящий в спортивном комплексе «Юнусабад», является ярким тому примером.

### ОТРАБОТАННЫЕ МАСЛА СНОВА В ДЕЛО

Малогобаритную установку для регенерации отработанных масел создали ученые Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Кандидаты технических наук К. Шарипов, У. Искандаров, Х. Рахимов разработали и соответствующим образом модифицировали первичные элементы отработанных моторных, гидравлических и трансмиссионных масел. Производственная установка от 25 до 100 литров в час.

### ВИНОГРАД С АДЫРНЫХ ЗЕМЕЛЬ

На адырных безводных землях хозяйства «Самарканд» Наманганской области вот уже почти два десятка лет растут знаменитые сорта винограда «Тойфи», «Хусайни», «Ок кишими».

### Фильм О ГЕРОЕ УЗБЕКИСТАНА

В Государственном кинотеатре Узбекистана «Узбекино» продолжается съемка фильма о герое Узбекистана Кахрамони. В Республиканском Доме кино состоялась премьера фильма, посвященного жизни и творчеству народного поэта Узбекистана Абдуллы Арипова. Авторы сценария Машраб Бабаев и Дондер Бегимкулов, режиссер — Сабир Назармухамедов, оператор — Хамидулла Ясенов, редактор — Тимур Хусенов.

Выступившие на церемонии Президиум Ассамблеи культур народов Центральной Азии, известный писатель Чингиз Айтматов, народный писатель Узбекистана Адыл Якубов и другие отметили, что фильмы серии «Узбекистан Кахрамони» имеют большое значение в воспитании молодежи в духе патриотизма, уважения к национальному и общечеловеческим ценностям, приверженности идеалам независимости.

### «ГРАЖДАНСКИЙ ФОРУМ» ОБ ЭКОНОМИКЕ

Вчера в Институте экономики АН РУ состоялась заседание «круглого стола» на тему «Узбекистан — 9 лет независимости». Прошло оно в рамках проекта «Гражданский форум», реализующего программу «Ихтидор» в целях повышения роли гражданского общества в развитии страны. В работе приняли участие представители Академии наук и Ассоциации женщин-ученых Узбекистана.

Совещание в узком кругу специалистов в области экономики, социологии, а также молодые ученые обсуждали вопросы инновационной политики в условиях перехода на инновационный тип развития, вопросы экономической интеграции Узбекистана в мировое сообщество и многие другие. В том числе говорилось и о развитии предпринимательства, формировании класса собственников, освоении шельфа о проблематике становления сельского предпринимательства в Каракалпакистане.

### ПЕРВЫЙ НОМЕР «КУРАШ»

Вышел в свет первый номер журнала «Кураш», учрежденный Международной ассоциацией по курашу. Этот литературно-художественный, общественно-публицистический информационно-образовательный журнал издаваться на узбекском, русском и английском языках. Основной целью журнала является освещение истории и развития узбекского кураша, ознакомление с его особенностями как древнейшего вида борьбы, пропаганда кураша как международного вида спорта. На страницах первого номера журнала приводятся история этого вида борьбы, итоги первого чемпионата мира по курашу и материалы о деятельности Международной ассоциации по курашу.

## ОБЕЩАЮТ — ЗНАЧИТ ВЫПОЛНЯЮТ



Богатый урожай — та высокая плата, которую мы платим за свободу о ней.

— Взгляните, какой урожай у нас урожай, кубы буквально усыпаны белыми корочками, — с гордостью показывает на поля

председатель правления шайхунбадского хозяйства «Шурузак» кавалер ордена «Дустлик» Абдурашид Синдоров. — А сколько знает в него вложено, труд каждого человека. Ныне здесь возделывают хлопком на 1.585 гектарах. С каждого намерены собрать не менее 26 центнеров. Государству уже сдано 3.900 тонн. Хлопка на полях еще много. Труженики хозяйства не сбавляют темпы работы и заинтересованы собрать весь урожай до последней корочки.

НА СНИМКАХ: передовой бригадир Тохтемир Шопулатов; лучший механизатор хозяйства «Шурузак» Махмуд Шопулатов, председатель правления Абдурашид Синдоров и член бригады Эшукл Хайитов на хлопковом поле; идет машина уборка хлопков. Фото С. ЗУАРОВА (УзА.).

## ВАЖНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Практический опыт на пути развития независимого государства становится с каждым днем богаче. Отношение к научной точке зрения к этому опыту, превращение его в народное богатство, умение дать разрозненную информацию, приходящую из разных источников, суметь объединить и не повторять допущенных ошибок. В Узбекистане эффективно развиваются институты национальной государственности, в частности парламентаризм. Это явление признается международным сообществом и пробуждает большой интерес. Выступая на XV сессии Олий Мажлиса, Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов сказал, что пятилетия деятельности Олий Мажлиса, осуществленные им мероприятия для повышения авторитета нашей страны на международной арене являются свидетельством того, что, прежде всего, в Узбекистане формируется парламентаризм, свойственный демократическим государствам.

В эти дни в издательстве «Узбекистан» вышли в свет на узбекском и русском языках две брошюры — «Парламент Республики Узбекистан: деятельность Олий Мажлиса первого созыва» и «Становление и развитие избирательного законодательства Узбекистана», в которых Президент Олий Мажлиса Э. Халилов подробно рассказывает о деятельности

## 1999 — Демократические выборы 2000 — наш выбор

## НА ОСНОВЕ СОБЛЮДЕНИЯ ЗАКОННОСТИ, СПРАВЕДЛИВОСТИ И ГЛАСНОСТИ

организует и проводит нынешнюю кампанию Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан.

О практической стороне этой работы корреспондент «Народного слова» беседует с председателем ЦИК Нажmiddин-акой КОМИЛОВЫМ.



— Нажmiddин-ака, в соответствии с новым законодательством о выборах все ответственность за организацию и проведение избирательной кампании возлагается на Центризбирком. Какое принципиальное отличие этой ИК от предыдущих?

— Согласно закону основными принципами деятельности Центральной избирательной комиссии являются законность, независимость, гласность, независимость, справедливость. Центральная избирательная комиссия призвана своей деятельностью способствовать осуществлению демократических принципов избирательной системы, обеспечить возможность свободного волеизъявления избирателей. А организационной формой работы Центризбиркома являются его заседания, проводимые по мере необходимости. На них члены ЦИК общаются и принимают решения, которые влияют на ход подготовки и проведения выборов. Так, с момента объявления выборов Центризбирком провел несколько своих заседаний, на ко-

торых были обсуждены и приняты решения по целому спектру вопросов. Вот некоторые из них: образование 250 избирательных округов с равной численностью избирателей по всей территории Узбекистана для проведения выборов в Олий Мажлис и 14 избирательных округов для проведения выборов Президента Республики Узбекистан; утверждение состава членов окружных избирательных комиссий; утверждение смет примерных расходов на проведение выборов в Олий Мажлис и выборов Президента; разработка рекомендаций по созданию равных условий в проведении предвыборной агитации в СМИ для кандидатов в депутаты Олий Мажлиса и кандидатов в Президенты; положение о наблюдателях от зарубежных стран и международных организаций, разъяснения к нему.

Здесь уместно будет отметить, что решения и постановления Центризбиркома являются важными документами и носят характер обязательных актов. Они могут быть обжалованы только в Верховном суде Республики Узбекистан. Причем жалоба должна быть рассмотрена в течение трех дней после ее поступления, а если для выборов отпущено менее шести дней — незамедлительно. Более того, вышестоящие постановления ЦИК являются не только для избирательных комиссий всех уровней, но и для государственных органов, политических партий и других общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций. Для того, чтобы не было капризно разночтений, ЦИК разработало несколько рекомендаций, которые дополняют и разъясняют отдельные статьи избирательных законов. — Закон возложил на ЦИК

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении И.Р.Мавланова Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Республике Индия

Назначить Иброхима Ражабовича Мавланова Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Республике Индия.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ  
г.Ташкент, 27 октября 1999 года.

## ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

В Кабинете Министров состоялось заседание, посвященное итогам социально-экономического развития республики за девять месяцев и ходу экономических реформ. На нем было отмечено, что в ряде отраслей народного хозяйства нашей страны достигнуты значительные успехи.

В частности, сравнительно большой валовой продукт по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 104,4 процента. Это является одним из примеров эффективности осуществляемой в нашей стране экономической реформы по сравнению с некоторыми соседними государствами. Обращаясь к цифрам. Объем производства продукции повысился в промышленности на 5,9 процента, в сельском хозяйстве — на 8,8 процента. Объем розничной торговли возрос на 11,1 процента, платные услуги населению — на 11,5 процента.

Все это является результатом того, что наша страна уверенно следует выбранному пути. Уделяется особое внимание повышению уровня жизни населения, обеспечению социально-политической стабильности, а также мира и покоя в регионе. Работы по укреплению макроэкономической стабильности, денежно-кредитной сферы и платежной дисциплины последовательно осуществляются по намеченному плану и программам, в соответствии с принципами, определенными на этом заседании. Осуществляется финансовая поддержка экономики, коренной реформы предприятий, здоровья, развития системы здравоохранения, заботе интересах женщин, по подготовке квалифицированных молодых специалистов.

## ОБРАЩЕНИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ИЗ ГЕРМАНИИ

В немецком городе Гиссен по инициативе немецкого общества «Узбекистан хаво йуллари» и посольства Республики Узбекистан в Германии состоялась первая встреча бывших наших соотечественников, выехавших из Узбекистана. На этой встрече ее участники приняли Обращение в Президиум Республики Узбекистан Исламу Каримову, в котором говорится:

Ваше Превосходительство, уважаемый Президент! Мы, участники встречи соотечественников в немецком городе Гиссене, ныне проживающие в Германии, рады обратиться к Вам со словами искренней поддержки и признательности Вашей неутомимой деятельности на пути демократических реформ и укрепления независимости страны.

Мы в Германии внимательно следим и радуемся успехам и современным достижениям Узбекистана, которым действительно могут позавидовать многие.

Узбекистан — это государство с огромными возможностями, страна великих надежд, единения, согласия и братства. Именно это и не дает покоя всем тем, кто пытается свернуть Узбекистан с пути демократического, светского развития.

Однако мы убеждены в том, что миролюбивый народ Узбекистана ничем не запугать и не свернуть с избранного пути.

Искренне храня в душе теплоту и заботу, любовь и дружелюбие нашего гостеприимного Узбекистана, мы и здесь искренне солидарны с проводимой Вами политикой.

Нам особенно дорого человеческое чувство — духовная толерантность стала неотъемлемой чертой всех тех, кто сегодня проживает в многонациональном Узбекистане, независимо от национальности, вероисповедания и этнической принадлежности.

И мы уверены в том, что эти качества станут ядром, что сейчас проживает за пределами Узбекистана, присущая этой удивительной стране своей настоящей Родины.

Сейчас, когда в Узбекистане начата избирательная кампания, призванная показать всему миру опыт демократии, накопленный за период независимости в стране, невольно многие из нас вспоминают о тех днях, когда большинство из нас отдавали свои голоса за Вас, во время выборов первого Президента Узбекистана.

Прошедшие годы доказали, что мы в своем народе не ошиблись. Вы полностью оправдали наши надежды, да и всего народа Узбекистана, и сегодня мы с надеждой переживаем предстоящий период, Вы уверенно ведете страну к избранной цели.

Мы и сейчас готовы всеми силами содействовать процветанию экономики Узбекистана, благополучию узбекского народа и быть прочными и надежными узлами связи между Германией и Узбекистаном.

От всего сердца желаем Вам доброго здоровья и счастья, а народу Узбекистана — мира и процветания.

С высоким уважением и почтением

Участники первой встречи бывших соотечественников в г. Гиссене: Р.Абдухалимов, Д.Бронштейн, Е.Вагнер, Т.Видер, Д.Драфт, К.Вишневский, Э.Моррисон, А.Пеплер, Е.Петер, М.Ротше, Т.Фузайлова, К.Хохлов и другие.



Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

Для меня большая честь и привилегия написать предисловие к книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» на языке хинди.

Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

Для меня большая честь и привилегия написать предисловие к книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» на языке хинди.

Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

Для меня большая честь и привилегия написать предисловие к книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» на языке хинди.

Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

Для меня большая честь и привилегия написать предисловие к книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» на языке хинди.

Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

Для меня большая честь и привилегия написать предисловие к книге Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса» на языке хинди.

Предисловие к этому изданию написал министр иностранных дел Индии Сингх. В нем говорится:

# «УЗБЕК-ЛАДА»: ОТКЛИКАТЬСЯ НА ЗАПРОСЫ ВРЕМЕНИ

Команда Узбекистана в составе слесаря-примещика Абдубори Мусаева, кузовщика-рихтовщика Владимира Запрудского, автослесаря Нурилли Холматова, маляра Рахмата Рихсиева и электрика Анатолия Зубкова из АО «Ташкент-Лада» стала победительницей недавно завершившегося ежегодного конкурса «Лучший по профессии» в системе станций техобслуживания «АвтоВАЗ» среди команд Средней Азии и достойно представила свою страну на финале в Тольятти. — С этой приятной новостью началась наша беседа с председателем правления акционерного общества «Узбек-Лада» ассоциации «УЗАВТОСАНОАТ» С.КАГАМОВЫМ.

— Саид Камалович, участие в ВАзовском конкурсе — это продолжение сложившейся традиции?

— Да, ежегодно наши работники стремятся подтвердить свою высокую квалификацию участием в этом конкурсе. И поддерживают. А это значит, что почти 1200 специалистов различного профиля, работающих на станциях техобслуживания нашей системы, готовы квалифицированно выполнять практически любую технологическую операцию по ремонту и наладке как «Жигулей», так и отечественных узбекских автомобилей. Одна из особенностей нашей системы, в которую входит 12 акционерных предприятий в областях и два в столице, заключается в том, что в ней сохраняются слаженный кадровый костяк и накапливается опыт, наработанный более чем за двадцатилетнюю историю. Думаю, во многом благодаря этому более 400 тысяч ВАзовских автомобилей, выпущенных в разные годы, в основном успешно служат своим владельцам.

— Как сочетается «ВАзовское» прошлое вашего АО с настоящим, в котором ведущая роль принадлежит «УДЗЭавто»?

— Нормально сочетается, разумно. Напомним, что один из пяти основополагающих принципов, выдвинутых нашим Президентом, гласит: «Не строить новый дом, не разрушая старый». Я думаю, что это очень подходит к нашему акционерному обществу. Сейчас, когда «Узбек-Лада» наряду с АО «Узавтотехника» является генеральным дилером «УДЗЭавто», накопленный опыт оказывается очень кстати, прежде всего при реализации, предпродажном и гарантийном обслуживании автомобилей производства Асаксинского автозавода. Большим под-

спором в работе стала для нас и взвешенная политика руководства ассоциации «Узавтосаноат», которое не делает различий между торговыми и производственными партнерами, а главным считает дело.

— Специалисты лучше, чем кто-либо, имеют возможность сопоставлять автомобили разных марок. Что вы можете сказать по этому поводу?

— «АвтоВАЗ» по-прежнему является крупнейшим в СНГ производителем легковых автомобилей, которые на практике доказали свою надежность, выносливость, неприхотливость. Но время идет вперед, и оно неумолимо свидетельствует — будущее за нашими отечественными автомобилями. Причем не только за привычными и уже полюбившимися марками «Нексия», «Тико», «Дамас», но и за новыми моделями «Нексия-2» и «Матиз», производством которых предусмотрено проектом, принятым в реализации во время недавнего визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея. Таким образом, в течение ближайших полутора лет парк отечественных автомобилей должен пополниться новыми марками.

Многие автолюбители Узбекистана признают, что испытывают особое чувство гордости, сядя за рулем отечественного автомобиля. И я — в их числе. С огромным удовольствием ездю на «Нексия». А ведь всего несколько лет назад можно было услышать только шутки насчет нашего автомобиля, а сейчас — вот они, реальные автомобили, сошедшие с конвейера Асаксинского автозавода. Они «бегают» не только по дорогам Узбекистана, но и успешно конкурируют за рубежом. В том числе и на автомобильном рынке России, где они реализу-

ются в 35 городах и, как говорится, «обходят на поворотах» «Волги» и «Жигули». Это многого стоит.

— Как вы оцениваете уже имеющийся в «Узбек-Ладе» опыт реализации и обслуживания отечественных автомобилей и каковы ближайшие перспективы?

— В прошлом году, когда мы только начали сотрудничать с «УДЗЭавто», нами было реализовано около 10 тысяч автомобилей. В этом году мы рассчитываем реализовать на внутреннем рынке среди населения Узбекистана 15 тысяч машин, а также обеспечить весь комплекс сервисного обслуживания. Учитывая, что более сложная техника требует и более тонкого профессионального обслуживания, предприятиями нашей системы освоено так называемое «тонинговое» обслуживание, когда производится комплексная регулировка и настройка всех блоков автомобилей и установка дополнительных аксессуаров.

Еще одним фактическим новым направлением в нашей работе, становится сотрудничество с совместным узбекско-турецким предприятием «СамКоАвто», уже налаживаем в Самарканде производство автобусов и грузовиков. Многие наши подразделения стали дилерами этого перспективного СП. По переданным нами заказам предприятий различного профиля сейчас идет сборка 40 специализированных автомобилей, первая партия которых будет готова в ноябре этого года, а остальные — в первом квартале 2000 года. В ближайшее время мы приступим и к реализации автобусов различных модификаций.

Беседовал Юрий ПОДПОРЕНКО.

# КНИГА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЯЗЫКЕ ХИНДИ

(Окончание. Начало в 1-й стр.)

государства. По определению самого автора, природа угрозы для безопасности универсальна.

Регионы Центральной и Южной Азии связаны общей географией и историей. Проблемы безопасности, так же как и национальные интересы этих регионов, тесно переплетаются.

Анализ и точка зрения, выраженные в этой книге о динамике безопасности, стабильности и их укреплении, представляют огромную ценность для наших политиков и социологов, постоянно занимающихся стратегическим анализом проблем нашей безопасности.

Я всегда подчеркивал, что отношения между Индией и Узбекистаном имеют давнюю историю и ведут нас в далекую древность. Однако многого не удается сделать в этом направлении, потому что мы часто склонны увязывать историю Центральной Азии с теми религиозными реформаторами, влияние которых на Индию изменило курс истории.

Я имею в виду Бабура. Излишне говорить, что Бабура и до него, Темура и Чингисхана — не только имена, а неотъемлемая часть нашей истории. И именно по этой причине подробный анализ связей Индии с Узбекистаном является недостаточным. Многие еще предстоит сделать для раскрытия исторических связей обеих стран.

В прошлом я много раз посетил Центральную Азию, и мой недавний визит в этот регион вновь подтвердил мое убеждение, что судьбы обеих стран все еще переплетаются так же, как и в прошлом. Я уже упоминал о связях нашей цивилизации с Узбекистаном. Очень много написано об историческом сходстве Кушанского, Могольского периодов, о влиянии Шелкового пути, обмене товарами и идеями между двумя нашими странами. Но мы располагаем недостаточной информацией о том, что происходило в период средневековья. Были ли сделаны усилия для со-

хранения тех отношений. Самое время для начала восстановления и укрепления эти отношения в преддверии взаимного процветания и развития.

Появление центральноазиатских государств в 90-х годах не только изменило геополитический ландшафт региона, но также обеспечило возможности для развития новых перспективных взаимоотношений.

Давайте рассмотрим преобладающую ситуацию в регионе. Новые независимые государства могут сохранить свой прежний престиж и природные ресурсы, и сегодня они заняты созданием своей собственной судьбы. Они осуществляют грандиозные экономические реформы и поощряют приток коллективных инвестиций.

Однако в этот переходный период они также сталкиваются с комплексом проблем, возникающих в социальной сфере, географическом расселении, неравномерном распределении ресурсов. Эта геополитическая и экономическая уязвимость региона привлекает внешние силы и создает новые предпосылки угрозы для этих стран. Некоторые из этих внешних сил могут быть доброжелательными к народам региона, но в большинстве своем — нет.

Несомненно, что целью «большой игры» является установление контроля над огромными ресурсами региона. Политика силы оказывает различное воздействие на регион. В условиях социальной уязвимости силы религиозного фундаментализма и терроризма поднимают свои головы. Проблема Афганистана также представляет угрозу безопасности соседним странам.

Несмотря на отсутствие общей границы, отличия экономических и социально-экономических приоритетов, между Индией и Узбекистаном существует необходимость развития тесных дружественных, двусторонних отношений.

Экономическое сотрудничество должно стать основой отношений между двумя странами в будущем. Новые независимые государства Центральной Азии

представляют собой для Индии привлекательный рынок в сфере технологического ноу-хау и инфраструктурного развития. Участием в происходящих процессах промышленной либерализации этих стран Индия может использовать преобладающую ситуацию в регионе в свою пользу. Мы знаем, что проблемы текущего периода являются временными, и она постепенно преодолеет их. Я предвижу светлое будущее, находящееся впереди нынешних проблем. Через совместные предприятия Индия может и должна внести свой вклад в рациональное использование их природных ресурсов. Мы надеемся на развитие сотрудничества в таких областях, как производство, сфера услуг, наука и технологии. Мы обязаны укреплять наши отношения с Центральной Азией.

Другой важной областью сотрудничества является сфера национальной безопасности и социального благосостояния, где нам необходимо бороться совместно против враждебных сил. Нам необходимо совместно бороться против международного терроризма, незаконной торговли оружием и боеприпасами. Восстановление мира в Афганистане является нашей общей целью, достижение которой уменьшит не только страдания афганского народа, но также будет содействовать выходу центральноазиатских стран к мировому океану.

Этот новый торговый путь может Индии выйти на рынок Центральной Азии. Узбекистан расположен в центре Центральной Азии и может стать достойным экономическим партнером для нас в области совместных экономических предприятий и в нашей борьбе против терроризма.

В этом контексте книга имеет особое значение. И тот факт, что книга написана не кем иным, как Президентом Исламом Каримовым, еще больше увеличивает достоинство и ценность книги.

Джасинт СИНГХ, министр иностранных дел Удза-«Жахон».

# Школа избирателя БЮЛЛЕТЕНЬ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

«Хотелось бы несколько подробнее узнать о том, как заполняются избирательные бюллетени, как они поступают в участки избиркомов».

Б. Нормурадов, Г. Джикав.

— В избирательный бюллетень в алфавитном порядке вносятся фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты с указанием года рождения, партийности, занимаемой должности (рода занятий) и органа, выдвинувшего его кандидатом в депутаты.

Бюллетени печатаются на государственном языке, а также по решению соответствующей областной, районной, городской избирательной комиссии на языках, которыми пользуется большинство населения избирательного округа.

Участковые избирательные комиссии получают бюллетени от окружных комиссий не позднее трех дней до выборов. Выдану и получение бюллетеней председа-

тель либо заместитель председателя или секретарь соответствующей окружной и участковой комиссий подтверждают своей подписью.

Число избирательных бюллетеней, получаемых участковой избирательной комиссией, не может превышать число избирателей по избирательному участку, более чем на полпроцента. В правом верхнем углу избирательного бюллетеня ставится подпись двух членов участковой избирательной комиссии, которые заверяются печатью участковой избирательной комиссии. Не заверенные комиссией избирательные бюллетени при подсчете голосов не учитываются.

# НА ОСНОВЕ СОБЛЮДЕНИЯ ЗАКОННОСТИ, СПРАВЕДЛИВОСТИ И ГЛАСНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как известно, согласно новым поправкам к Закону «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», в выдвижении кандидатов на парламентских выборах, помимо политических партий и представительных органов власти, непосредственно участвовали сами граждане Республики Узбекистан, посредством создания инициативных групп в поддержку какого-либо кандидата. В настоящий момент Центризбирком и окружные избирательные комиссии занимаются рассмотрением документов о регистрации кандидатов в депутаты Олий Мажлиса и от инициативных групп партий.

— Нахмиддин-ака, скоро кандидаты в депутаты будут зарегистрированы и каждый из них развернет борьбу за место в парламенте. Каковы ваши прогнозы о накале этой борьбы?

— По различным прогнозам, предстоящие выборы в Олий Мажлис станут рекордными в истории Узбекистана по количеству претендующих на кресло депутата. Согласно новым поправкам в Закон «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», по одному избирательному округу максимальное число балотирующихся кандидатов может составить 18: по одному кандидату от пяти политических партий, один кандидат от представительных органов власти, 12 кандидатов от инициативных групп избирателей. Можно с большой долей уверенности предположить, что конкуренция между кандидатами будет нешуточной, что в полной мере отразится на их предвыборных кампаниях.

— Не могли бы вы подробнее остановиться на роли средств массовой информации в избирательной кампании.

— Одной из важнейших задач, стоящих перед Центризбиркомом, согласно статье 5 Закона «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», является обеспечение равных условий участия в выборах для всех кандидатов в Президенты и кандидаты в депутаты Олий Мажлиса. И прежде всего это, конечно, касается обеспечения равных условий в использовании СМИ кандидатами в период предвыборной гонки.

В этой связи Центризбирком осуществляет последовательную и комплексную программу, нацеленную на предоставление кандидатам равных возможностей использовать преимущества средств массовой информации в ходе предвыборной агитации. Центризбирком разработаны и распространены среди СМИ специальные инструкции по порядку предоставления кандидатам в Президенты и кандидатам в Олий Мажлис эфирного времени и печатной площади на равных условиях, с тем, чтобы обеспечить проведение честных и открытых демократических выборов. В частности, в инструкциях оговаривается порядок предоставления эфирного времени и печатной площади кандидатам для обнародования их предвыборных программ и платформ, размещения в СМИ предвыборной политической рекламы политических партий и кандидатов. При разработке данных инструкций Центризбирком прежде всего руководствовался принципами законности и соблюдения равных прав всех субъектов предвыборной кампании в проведении предвыборной агитации.

Кроме того, 16 октября Центризбирком провел семинар-совещание с участием руководителей государственных, негосударственных и частных телекомпаний, радиоканалов, периодических изданий Узбекистана. На встрече состоялось широкое обсуждение вопросов, касающихся обеспечения равных и честных

условий для всех участников предвыборной гонки в использовании средств массовой информации в период предвыборной кампании. Участникам были даны необходимые рекомендации о том, как с помощью массовой информации правильно, с точки зрения закона, принимать участие в предвыборной кампании.

Следует отметить и тот факт, что Центризбирком всегда уделяет особое внимание деятельности средств массовой информации. Для того, чтобы облегчить работу журналистам, освещающим выборы, а также наладить на постоянной основе контакт с представителями масс-медиа, Центризбиркомом был создан Пресс-центр. Журналисты, прошедшие при нем аккредитацию, в любое время могут получить у сотрудников Пресс-центра ЦИК исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. Кроме того, каждые десять дней в Пресс-центре ЦИК проводятся пресс-конференции для местных и зарубежных журналистов. Темы, затрагиваемые в ходе пресс-конференций, — самые различные: прием документов от политических партий, регистрация независимых кандидатов, вопросы предвыборной агитации и др.

Наряду с Пресс-центром Центризбиркома, расположенным в Ташкенте, в областях, при областных избирательных комиссиях создаются местные пресс-центры, в которые смогут обращаться представители СМИ. Координация деятельности местных пресс-центров осуществляется Пресс-центром Центризбиркома, между ними установлен постоянный контакт.

— Нахмиддин-ака, существуют мнения, что чистота — эффективность выборов во многом зависит от уровня правовой грамотности населения...

— Да, это так. И потому Центризбирком ведет постоянную работу по общей популяризации выборов среди населения, повышению правовой грамотности и электоральной активности избирателя. С этой целью в средствах массовой информации, в частности на Узбекском телевидении, ведется цикл передач, посвященный различным аспектам выборов, в микропрограммом пространстве «прайм-тайма» ведущих национальных каналов размещаются видеоролики по повышению имиджа выборов среди населения. В статьях, печатаемых в ведущих газетах и телепрограммах, выходящих на различных телеканалах, применяются дифференцированный подход, используются различные точки зрения, высказываемые ведущими правоведами и общественными деятелями, представляющими интересы различных слоев населения. На Узбекском телевидении на постоянной основе, при консультативной поддержке Центризбиркома, выданы в эфир такие передачи с предвыборной тематикой, как «Вести ЦИК», «Парламент», «Выборы и мы», «Тема дня», «Трибуна избирателя», «Пресса», «Парламентский час» и другие, на канале УЗТВ организуется специальный телевизионный проект, в котором зрители в прямом эфире могут задавать интересующие их вопросы участникам телеэфира — членам ЦИК, лидерам политических партий, правоведам, ученым и т.д.

В целом можно заключить, что в нынешних условиях Центризбирком, помимо основных функций, указанных в Законе «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», а именно — организация и проведение выборов в Олий Мажлис и Президента Республики Узбекистан, взял на себя еще и функции по правовому образованию населения в вопросах, касающихся выборов.

Беседу провел Платон ДЮГАЙ.

# Будни «Шуртангазкимё»



НА СНИМКАХ: за плечами опытного строителя Кувондика Алишера десятки построенных объектов; на участках завода «Шуртангазкимё» идет строительство; строитель Рахшан Аролов.

Фото Шомурода ШАРАПОВА (УзА).

# Научный поиск ХОТЯ И ПЕРВЫЕ, НО ТВЕРДЫЕ ШАГИ

Вместе с узбекистанскими учеными их коллеги из Белоруссии, Казахстана, Кыргызстана, Украины, прибывшие в Ташкент для участия в научной конференции, обсуждают в течение трех дней проблемы современной микробиологии и биотехнологии.

О значимости решения стоящих перед исследователями задач на пороге третьего тысячелетия в своем выступлении на вчерашнем открытии форума сказал вице-президент АН РУ академик Т. Ф. Арипов.

— В настоящее время разработкам и внедрению новых высокоэффективных биотехнологических процессов во всем мире уделяется особое внимание, — подчеркнул он. — Ибо практическое использование достижений в данной области позволяет обеспечить прогресс и процветание страны. Оттого возрастает актуальность, отпущаемые на развитие новых направлений молодой науки, на которую многими государствами делается ставка в проводимой рыночной политике.

В современной республике биотехнология совершает пока только первые шаги. Для Узбекистана развитие микробной биотехно-

# 28 октября — День независимости Чешской Республики

# НАШИ ПОЗИЦИИ СОВПАДАЮТ ПО МНОГИМ ВОПРОСАМ

В самом начале беседы гостеприимный хозяин уютных апартаментов особняка под номером 9 по улице Хидрифар Эргашева Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехии господин Бедржих Колепки выразил свою признательность Информационному агентству «Жахон» за оказанное внимание его стране накануне национального праздника — Дня независимости.

Б. Колепки до назначения в Узбекистан работал на различных дипломатических должностях в Германии, Австрии, МИД Чешской Республики. Наша беседа началась с небольшого экскурса на прошлое. 81 год назад, 28 октября, Чехословакия вышла из состава Австро-Венгерской монархии. С тех пор этот день вошел в историю страны как национальный праздник.

— Господин посол, не могли бы вы рассказать о достижениях страны за последние годы? Какое наиболее значимое в жизни Чехии событие, на ваш взгляд, стало судьбоносным в новейшей истории государства?

— Самое большое достижение страны за последние годы — это создание демократической общества с легким многопартийной системой, с полным соблюдением прав человека, независимыми средствами массовой информации. Прошестью 10 лет после «бархатной революции» для каждого гражданина Чехии эти принципиальные вещи стали неотъемлемыми, что воспринимается уже без былого восторга.

Если говорить о судьбоносном событии, то это ноябрь 1989 года, когда произошел мирный переход от коммунистического режима к демократии, от плановой экономики к рыночной. Создание демократического общества, рыночной экономики, как вы сами понимаете, это самое большое достижение в развитии страны. Нам удалось привлечь много иностранных инвестиций в ее экономику. Тогда Федеративная Республика Германия за 10 лет вложила почти 5 миллиардов долларов. В этом, 1999 году, число прямых инвестиций достигнет минимум 3,5 миллиарда долларов. Конечно, проблемы в создании действительно развитой рыночной экономики все еще стоят на повестке дня, особенно в вопросах реструктуризации промышленности.

Чехия — это тяжелый, но мы сохраняем ее конкурентоспособность. Есть проблемы эффективности работы государственного аппарата, приведение законодательства в соответствии с требованиями современной рыночной экономики.

12 марта 1999 года мы стали полноправными членами НАТО. Этим шагом была реализована стратегическая цель чешской внешней политики. Чехия вошла в Сообщество демократических государств. Мы рассматриваем свое членство в НАТО не только как надежную гарантию безопасности страны, но и как дальнюю перспективу расширения территории в Европе. Следующая цель внешней политики Чехии — полное членство в Европейском Союзе. Чехи знают, что для ее достижения нужно приложить максимум усилий во всех областях деятельности.

— У наших стран много схожих задач, например, укрепление своей независимости, активизация деятельности на

мировой арене, интеграция в мировое сообщество. Что еще, по-вашему, сближает наши народы, страны?

— И Чехия, и Узбекистан придают важное значение развитию двусторонних отношений. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил Чехию с официальным визитом в январе 1997 года. В ходе этого визита была принята совместная декларация о развитии сотрудничества, давшая сильный толчок развитию наших связей, заложена правовая база для подъема двусторонних отношений на более высокий уровень.

По многим позициям интересы двух наших государств совпадают. Узбекистан с пониманием относится к стремлению Чехии вступить в НАТО, что с большей симпатией было встречено чешской общественностью. Чехия, в свою очередь, всегда поддерживала инициативу Узбекистана по созданию безядерной зоны в Центральноазиатском регионе. Наши государства голосовали на форумах международных организаций за сохранение мира и безопасности, урегулирование межрегиональных конфликтов, непримиримую борьбу с терроризмом и наркобизнесом, охрану окружающей среды. Как видите, у нас много общих точек соприкосновения.

— Как вы оцениваете состояние отношений между нашими странами в области экономики, торговли, культуры и туризма? Ваш прогноз относительно их развития.

Я не сделал открытия, если скажу, что с момента вступления в НАТО независимости перед республикой открылись возможности самой решать, с кем и как ей торговать. Я считаю, что отношения между Чехией и Узбекистаном развиваются весьма позитивно. В апреле этого года состоялся официальный визит Премьер-министра Чешской Республики Милоша Земана, в ходе которого были подписаны Совместная декларация о дальнейнем развитии взаимовыгодного сотрудничества и Соглашение о международных перевозках пассажиров и грузов автомобильным транспортом. Была организована выставка «Чешская Республика — ваш торговый партнер», в которой приняли участие более 50 чешских фирм. Так что не только политика, но и бизнесмены придают важное значение развитию сотрудничества с Узбекистаном. Наиболее известными среди совместных предприятий «Самарканд-Прага» — по выпуску минеральной воды и высокотехнологичного лифта по чешской технологии. В этот проект вложено более 17

миллионов долларов. Совместно с Андижанским заводом создано аналогичное предприятие «Андижан-Прага» по выпуску пива.

В результате подписания между государственным концерном «Узфармасаноат» и фирмой «Лечива» уже действует совместное предприятие «Лечива Фармасаноат» в Узбекистане.

Есть совместные предприятия в текстильной промышленности, подписан контракт между АО «Мотков» и ассоциацией «Ташгорпастранс» на поставки в Узбекистан трамваев и троллейбусов. Стало традицией участие узбекских детей в ежегодном международном конкурсе детских рисунков в г. Лидице.

Что касается туризма, то число узбекстанцев, желающих посетить Чехию, не уменьшалось. Очень многие едут на известный курорт Карловы Вары. Хотя, как вы знаете, в Праге и в ее окрестностях можно посмотреть немало памятников древней архитектуры. В свою очередь, чехов привлекают в Узбекистане памятники древности — Бухара, Самарканд, Хива, возможность съездить в Ферганскую долину — жемчужину Средней Азии.

В наших отношениях есть неиспользованный потенциал, который можно и нужно использовать в интересах наших стран.

— Господин посол, в Ташкенте вы находитесь уже два года. Вам нравится здесь? Расскажите, пожалуйста, о себе, семье, как вы проводите свободное время?

Поскольку я увлекся историей, люблю бывать в городах-памятниках Узбекистана — Самарканде, Бухаре, Хиве. И хотя каждый раз меня сопровождает гид и, казалось бы, я много знаю из истории этих городов, все же хочу съездить туда еще раз, только один, не спеша пройти пешком город вдоль и поперек.

Лайло АЗИЗОВА, ИА «Жахон».



## ПАЛАТА ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

через широкую сеть  
из 183 информационно-консультационных центров  
поддержки малого и среднего предпринимательства  
в городах и районах Узбекистана

**предоставляет предпринимателям  
следующие виды качественных и дешевых, полных  
и компетентных услуг:**

- разработка учредительных документов;
- разработка технико-экономических обоснований инвестиционных предложений, бизнес-планов, заявок на получение кредитов, содействие в выборе технологического оборудования;
- оказание разнообразных юридических услуг, включая вопросы взаимодействия с налоговыми, финансовыми банковскими, страховыми и другими структурами;
- обеспечение экономической, правовой, производственно-технологической информацией и другие виды консультаций.

**В центрах работают специалисты,  
прошедшие обучение по учебным программам  
и стандартам ТАСИС Европейского  
Сообщества.**

### А Д Р Е С А

**территориальных информационно-консультационных  
центров поддержки малого и среднего  
предпринимательства**

- г. Нукус, ул. А. Темура, 112 а. Тел: 222-02-96
- г. Андижан, ул. Навои, 122. Тел: 22-17-37, 22-17-39
- г. Бухара, пр. Навои, 10. Тел: 3-06-82, 3-43-17
- г. Джизак, пр. Халклар Дустлиги, 63. Тел: 3-36-43, 3-36-16, 3-16-23
- г. Навои, ул. Петрова, 29. Тел: 5-39-60
- г. Наманган, ул. У. Носира, 7. Тел: 6-61-00, 6-29-29
- г. Самарканд, ул. М. Улугбека, 148. Тел: 31-17-42, 24-06-38
- г. Термез, ул. Ф. Хужаева, 25. Тел: 3-74-15, 3-27-09, 3-08-49
- г. Гулистан, ул. А. Навои, 29, 3 этаж. Тел: 25-07-00, 25-47-87
- г. Ташкент, пр. Буюк Ипак Йули, 42. Тел: 67-16-31, 67-15-28, 67-16-30
- г. Урганч, ул. Аль-Хоразмий, 27. Тел: 6-52-44, 6-87-50
- г. Фергана, ул. М. Касимова, 58. Тел: 24-72-52, 24-43-45
- г. Карши, площадь Мустакиллик, 2. Тел: 4-53-43, 3-06-93, 4-52-67
- г. Ташкент, ул. Госпитальная, 12. Тел: 55-56-33, 133-27-07, 55-04-87

**Обращайтесь:  
700047, г. Ташкент, ул. Бухоро, 6.  
Тел.: 1330699, 1320907. Палата ТПУ.**

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ!

**При Палате товаропроизводителей и  
предпринимателей Узбекистана создан**

**ЦЕНТР АВТОМАТИЧЕСКОЙ ИДЕНТИФИКАЦИИ ТОВАРОВ И УСЛУГ**

# «EAN UZBEKISTAN»,

**который является членом Международной ассоциации товарной нумерации "EAN International".**

Центром осуществляется присвоение и регистрация штриховых кодов EAN товарам и услугам и методическое руководство деятельностью пользователей системы идентификации товаров в соответствии с международными требованиями.

Постановлением Кабинета Министров «О введении штрихового кодирования товаров, производимых в Республике Узбекистан» от 21 сентября 1999 года рекомендовано юридическим лицам всех форм собственности осуществить внедрение штрихового кодирования в сроки:

- маркировка экспортируемой продукции, новых товаров и товаров, на которые заказываются новые этикетки или упаковки, — до 1 марта 2000 года;
- маркировка всех других товаров — до конца 2000 года.

**Теперь упаковка Вашей продукции будет отвечать  
мировым стандартам и иметь штриховой код Республики Узбекистан!**

**Обращайтесь: 700047, г. Ташкент,  
ул. Бухоро, 6. «EAN Uzbekistan».**

**Тел. 132-79-46.**



Спорт

ВСЕ БЛИЖЕ ЗАВЕТНАЯ ВЕРШИНА

На проходящем в Ташкенте XX чемпионате Азии по боксу начался массивный штурм пьедестала



ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО СОРЕВНОВАНИЯ ДОСТИГЛИ СТАДИИ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛОВ, И КАЖДОМУ, КОМУ УДАЕТСЯ ДОБИТЬСЯ ЭТОГО УСПЕХА, УЖЕ СТАНОВИТСЯ МЕДАЛИСТОМ. ПОВТОРИТЬСЯ, АРЯД ЛИ КОГО НА ТАШКЕНТСКОМ РИНГЕ УДОВОЛВИТ БРОНЗА — ЦЕЛЬЮ У КАЖДОГО БОКСЕРА ОЛИМПЕЙСКАЯ, НО КАК БЫ ТО НИ БЫЛО, А БРОНЗОВАЯ МЕДАЛЬ — ТОЖЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО НЕДОЖИЖИНОГО МАСТЕРСТВА. И ДОБИТЬСЯ ЕЕ НЕ ТАК ПРОСТО.

получили сержантский "нагонный" и были предупреждены о недопустимости малейшей необъективности, бодельщицки, откровенно говоря, и не рассчитывали. Тем более, что следующим его соперником был чемпион мира казахстанец Булат Джумадилов. Однако приятно отметить, что в этом бою Эрзаиев сумел обросить с себя путы стартового волнения и проявил себя настоящим бойцом, не обробевшим перед титулами и авторитетом Джумадилова. Более того, бывав в третьем раунде в нокауте, буквально тут же ответил Булату таким ударом, что тот совершил кульбит через голову. Но в заключительном раунде решающее слово оказалось за мастерством Джумадилова умело уходило от ударов, заставляя хозяина ринга метить кулаками воздух, а сам набирал очки. Итог — 13:6 в пользу чемпиона мира, выигравшего далеко не самый легкий поединок.

Зато у поднявшегося следом в квадрат ринга Алишера Рахимова (54 кг) проблем в бою с тайцем Хун Джунгином не было: лишь один удар китайца достиг цели, тогда как наш земляк набрал 11 очков. Уверенно провел бой против Пол Чол-Юна серебряный призер чемпионата мира Тулкинбай Тургунов (57 кг). 7:1 — убедительный

неуротима группа иранских бодельщиков, размахивающая флагом своей страны. Немало бодельщиков у корейских боксеров — как среди корейской диаспоры Узбекистана, так и специалистов, работающих в нашей стране. А вот за тайландцев бурно болеют... журналисты — их в Ташкенте пришло семеро. Трое наших коллег освещают события континентального чемпионата для любителей бокса Южной Кореи, двое телевизионщиков работают на Индию... А вот на триумфальном для узбекского бокса чемпионате мира в Хьюстоне ни одного журналиста из Узбекистана не было. Да и на азиатских боксерских первенствах мои коллеги бываю только тогда когда они проходят в Ташкенте. А ведь пропалганда достижений этого популярнейшего в Узбекистане вида спорта, основанная не только на фактических результатах, могла бы стать хорошим подспорьем в работе наших тренеров. Наверное, здесь есть над чем подумать Федерации бокса республики.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. "Народного слова".



НА СНИМКАХ: Махамматкадыр Абдуллаев только что победил Нуриана Ануширвана; Алишер Рахимов в бою с Хун Джунгином. Фото Алишера РИСКИБЕВА (УзА.).

ОСЕНЬ. АЗИЯ. ИСКУССТВО.

Начальные буквы этих слов дали название фестивалю профессиональных модельеров и талантливой творческой молодежи: "OAZIS — 999", который пройдет 6 ноября в элитном концертном зале "Зарафшан" узбекистанской столицы. В прошлом году дирекция фестиваля моды провела первый показ коллекций под девизом "Любовь и мода".

На подиуме фестиваля ожидается участие мастеров, чье творчество несет черты самобытности и вызывает интерес на международном уровне. Новые фестивальные коллекции обещают показать Абдукарим Ашурбаев, Людмила Байматова, Камила Раджабова, Дмитрий Тен, Дина Сайфи, Тарас Ольга Кравченко, Гульназ Батик. Поддержку организации и проведения OAZIS-999 оказала Международная ассоциация АРТ.

Саида ХАСАНОВА, наш общ. корр.

ОЖИВШАЯ ИСТОРИЯ



Историю называют учебником жизни. А памятники старины, древние архитектурные находки можно с полным основанием назвать ее страницами, каждая из которых — отдельный урок, требующий знания и понимания. Вот почему такие высокие требования предъявляются к историкам, к тем, кто работает в области исторических исследований.

На территории коллективного хозяйства "Кердер" Нукусского района располагалось в средние века городище Кердер. Группа археологов сейчас ведет здесь археологические раскопки. Здесь найдены различные гончарные изделия, древние орудия труда, относящиеся к IX-X векам.

НА СНИМКАХ: идут раскопки; студенты Ойназар Бозорбоев и Даврон Кидирбаев заносит в книгу описания находок. Фото Аманбая МУРАТОВА (УзА.).



Advertisement for Vinlad multifunctional intercom system. Features include: two-way audio or video communication, remote unlocking, individual codes, fire alarm, and burglar alarm. Includes images of the device and logos for Philips, Honeywell, and Fermax.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

28 октября по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. В районе Бекабада с усилением до 15-20. Дневная температура воздуха: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 13-18 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 15-20; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 16-21; по областям Ферганской долины — Андijanской, Ферганской и Наманганской — 12-17; по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областям — 14-19; по горным районам Ташкентской области — 6-11. В столице республики — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура воздуха — 16-18. Атмосферное давление будет слабо падать, относительная влажность воздуха уменьшится.

ВНИМАНИЕ! В ТЕЧЕНИЕ ПЕРИОДА (С 28 ПО 11 НОЯБРЯ) НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ В ГЕОМАГНИТНОМ ОТНОШЕНИИ ДНИ ОЖИДУЮТСЯ 28, 29 ОКТЯБРЯ, 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 НОЯБРЯ.

Третий из мужских фьючерсов, завершившийся в Карши, стал третьим триумфом минчнина Александра Швеца. Несмотря на то, что после подключения к компании соскатель призв бельгийца Криса Гусенса и итальянца Стефано Гальвани Швец вынужден был спуститься в списке сеянных игроков на третью позицию, менять привычное первое место в итоговой сетке на какое-то другое он не захотел. И одолев в полуфинале первую ракетку турнира Гусенса, он в финале взял верх над второй — Гальвани. Гальвани же довольствовался вторым местом в паре с израильянином Анди Рамом, победив в финале словачков Томаса Катара и Бронислава Секача. Кстати, последние на рубеже полуфинала остановили нашего Томашевича и Швеца.

ЗВЕНЯТ ТЕННИСНЫЕ СТРУНЫ

В Узбекистане, несмотря на осень, не затихают состязания мастеров большой ракетки

Вообще же в Карши узбекистанцы выступили похромнее, чем в Гулистане и Фергане: во второй круг вышли только Владимир Бистривичус, одолевший Антона Кокурнина, Тимур Ганиев, взявший верх над словачком Томасом Янгом, и Дмитрий Томашевич, победивший своего земляка и тезку Мазура. Но дальше

ни один не продвинулся. При чем если Бистривичус и Ганиев уступили объективно более сильным Раму и Швецу, то Томашевич споткнулся на 1194-м игроке россиянина Андрее Но-

Венер Зшауэр (183) и Герперт Вилчиги (207), россиянин Андрей Столярков (200), чех Давид Микета (203) и грек Василиус Мазаракис (230). Альварес и Вилчиги уже добились первых

побед — над узбекистанцами Дмитрием Мазуром и Абдулхамидом Махаммовым соответственно. Разочаровали земляков и Томашевич с Кокурниным. Первый в трех сетах уступил испанцу Оскару Серрано, второй проиграл россиянину Артему Дерепаско. Еще один турнир, но уже детский, завершился в Ташкенте. Здесь на юнусабадских кортах уже в третий раз было разыграно открытое первенство Республиканского фонда поддержки развития

тенниса. Как сказал генеральный директор Фонда Самук Абидов, поддержка молодых теннисных дарований является главным в деятельности Фонда, а на этих соревнованиях не только итожилось работа в 1999 году, но и делалась прикидка на год 2000-й, когда нашим юношам и девушкам 1984-1985 и 1986-1987 годов рождения надо будет играть в Кубок мира. Турнир был примечателен широкой географией — на него приехали дети из Нукуса, Бухары, Джизака, Гулистана, Андijanа, Карши, Намангана, Самарканды, Чирчика, Алматы. Правда, доминировали по-прежнему ташкентцы, только юной андижанке Ане Федеевой удалось стать третьим призером среди самых младших девочек. Победы же отраздиовали Денис Салимсаков (1982-1983 г.р.), Мурад Иноятлов (1984-1985), Фарух Дустов (1986-1987) и Жамол Умаров (1988 г.р. и моложе) у юношей, Луиза Биктиякова (1982-1985), Лолита Франгуляна (1986-1987) и Влада Екшибарова (1988 г.р. и моложе). (Наш корр.).

Advertisement for the Slovak Republic exhibition in Uzbekistan. Organized by the Ministry of Economy of the Slovak Republic. Dates: November 2-6, 1999. Location: UzExpoCenter, Tashkent, Amir Temur St. 107.

Advertisement for LG Electronics home appliances. Includes refrigerators, air conditioners, washing machines, and vacuum cleaners. Contact: 136-77-77. LG Electronics.

Advertisement for PO 'UZSUWUSKUNABUTLASH' regarding the procurement of equipment for the Karshi magistral canal. Lists various pumps and engines with technical specifications and contact information.